





## ГАЗИ-ЮРТ: УСЛОВИЯ ЖИЗНИ УЛУЧШАЮТСЯ



В одном из самых живописных уголков Ингушетии, на правом берегу Сунжи, недалеко от федеральной трассы «Кавказ» раскинулось село Гази-Юрт. Основано оно было в 1929 году представителями десяти фамилий, которые переселились сюда из села Эжакево. Реши освоить новые земли, трудолюбивые люди со временем превратили дикое прежде пустошь, заросшее колючим кустарником, в тучные пашни, обильно полив крестьянским потом каждый гектар плодородной почвы. Много времени прошло с той поры, но жители Гази-Юрта и сегодня помнят имена тех, кто когда-то заложил их село.

Отсюда рукой подать до ингушской столицы – возрожденного города Магаса, совсем рядом Назрань, с ее шумными, оживленными улицами, но кажется, что городская суета где-



От могилы Сони  
До Шамиль-горы  
Здесь цветут на склонах  
Яркие цветы.  
По утрам коровы  
К пастбищам спешат,  
А на стадионе  
Иерои шумят.  
Старики степенные  
Набожны, мудры,  
Женщины здесь верные,  
Как ручьи чисты.  
Зори и закаты –  
Все люблю я тут,  
Славлю я трехкратно  
Гордый Гази-Юрт!

Условия жизни в этом населенном пункте год от года улучшаются. По словам главы администрации Бехана Костоева, в сельском поселении заасфальтировано 50 процентов всех улиц. Гази-Юрт полностью газифицирован и электрифицирован, несмотря на то, что постоянно разрастается. Водоснабжение села осуществляется из альтевского водозабора. В летний период времени, учитывая большую протяженность водопровода, случаются перебои с подачей воды. Но до 2016 года и эта проблема будет решена. К этому сроку планируется полностью заменить магистральный водопровод на участке в четыре с половиной километра.

Вместе с главой администрации мы побывали на территории газирюртовской средней общеобразовательной школы. Это добротное двухэтажное здание, в котором уже начался



ремонт. Здесь обучаются 327 учащихся. В школе есть хороший спортзал, в котором проходят не только уроки физкультуры, но также работает секция бокса. С мальчишками занимается известный в республике тренер Адам Тутаев, он тоже житель Гази-Юрта. Воспитанники Адама уверенно выступают на турнирах различного уровня. Так, в прошлом году чемпионом мира и местной знаменитостью стал молодой боксер Ислам Муталиев, а газирюртонец Хамзат Бекоев блестяще лидировал в чемпионате России.

В администрации сельского поселения Гази-Юрт в настоящее время ведется активная работа по формированию личных дел граждан, имеющих право на получение адресной социальной поддержки. Речь идет о денежной компенсации расходов на оплату коммунальных услуг. Как известно, такие выплаты начнутся в нашей республике с 1 июля текущего года и до этого срока необходимо создать соответствующую базу льготников. В Гази-Юрте подготовка к монетизации льгот близка к завершению. По словам главы администрации, уже полностью сформирована база данных по семьям, в которых воспитываются дети-инвалиды, а также по семьям работающих на селе специалистов. Дорабатываются пакеты документов по другим категориям льготников (в частности, по пенсионерам и репрессированным гражданам).

В Гази-Юрте во всем поражает необъяснимая гармония, когда новые постройки мирно соседствуют со старыми домами сельчан, а кирпичный забор не выглядит кичливо рядом с плетнем, который я в последний раз видел когда-то в детстве. Под одной крышей с администрацией в том же одноэтажном здании располагается сельская амбулатория, а совсем рядом устремился к небу купол мечети. На фоне леса, подаренного природой, радуют взгляд великолепные голубые ели, высокие туи и плодоносящие фруктовые деревья, посаженные руками людей. Широкие и чистые сельские улицы, ухоженные дворы, воздух, наполненный лесной свежестью, звонкое пенье птиц – все здесь настраивает на позитивный лад. И за всем чувствуется забота и крепкая хозяйская рука.

У главы администрации Б.Б.Костоева, как и у каждого руководителя, есть определенные дни приема граждан. Но это вовсе не означает, что во все другие дни он отгорожен от своих односельчан. Обратиться к нему каждый желающий может в любое время. А в служебный кабинет главы люди входят прямо из коридора – привычной приемной с секретарем, фильтрующим поток посетителей, тут нет. Ну а если кто-то не застанет Костоева в кабинете, по делам ли он в Магас уехал или где-то в другой части села находится, решая очередную проблему жителей, связаться с главой проще простого – на дверях указан номер его мобильного телефона.

Многим руководителям не помешало бы перенять хоть какие-то элементы такого стиля работы.

Ахмет ГАЗДИЕВ

(Продолжение.  
Начало на 1 стр.)

В сельском поселении Глиеве строится и практически уже готов к сдаче онкологический диспансер. Появление такого учреждения позволит онкологическим больным решать многие вопросы на месте, не выезжая за пределы республики.

**Материнство и детство в республике на лидирующих позициях, насколько успешно работает центр материнства и детства, и планируется ли строительство нового перинатального центра?**

Материнство и детство у нас остаются приоритетным направлением. В республике самая высокая рождаемость и младенческая смертность. В рамках созданной трёхуровневой системы оказания медицинской помощи республиканский центр материнства и детства получит дальнейшее развитие. Проблем, конечно же, много, один только дефицит коек службы родовспоможения составляет 50%.

По программе модернизации в Ингушетии будет построен перинатальный центр. Соглашение об этом в апреле 2013г. подписали Глава республики и министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова. Вопрос строительства в республике профильного лечебного заведения, где женщины смогут оказать всю необходимую врачебную помощь для рождения здорового ребенка, поднимался не один год. И только сейчас региональные власти смогли убедить руководство федерального ведомства в том, что это жизненно важно не только для самой Ингушетии, где до сих пор высок уровень младенческой смертности, но и для соседних субъектов Северного Кавказа.

В республике уже подготовили проект будущего учреждения здравоохранения, под него выделен земельный участок площадью почти восемь гектаров. В Ингушетии решено построить не только перинатальный центр, а целый лечебный комплекс: многопрофильную больницу, детскую клинику и центр гемодиализа.

**Что означает трёхуровневая система оказания медицинской помощи?**

Структурные преобразования системы здравоохранения РИ будут осуществляться на основе формирования трёхуровневой системы оказания медицинской помощи, где не менее 40-45% от общего объема медицинской помощи будет оказываться в «шаговой доступности» от места жительства – сельских амбулаториях, фельдшерско-акушерских пунктах, по-

## Главные задачи медицинской помощи

интервью министра здравоохранения Беслана Матиева

Медицинских учреждений 3 уровня на сегодняшний день в республике нет. В связи с чем, для приведения в соответствие трехуровневой системы организации здравоохранения РИ, планируется строительство и оснащение современным медицинским оборудованием Ингушской республиканской многопрофильной клинической больницы на 300 коек в г.Магас, на базе которой будет оказываться плановая специализированная, в том числе высокотехнологичная медицинская помощь.

В соответствии с приказами ЦР РФ от 06.07.2009г. №389н «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи больным с острыми нарушениями мозгового кровообращения» от 19.08.2009г. №599н «Об утверждении порядка оказания плановой и неотложной медицинской помощи населению Российской Федерации при болезнях системы кровообращения кардиологического профиля», в 2013 году в Республике Ингушетия открываются региональный сосудистый центр на базе ГБУЗ «Ингушская республиканская клиническая больница» и первичные сосудистые отделения на базе ГБУЗ «Магобская центральная районная больница №1» и «Сунженская центральная районная больница №1».

Открытие первичных сосудистых отделений позволит повысить доступность высококвалифицированной медицинской помощи больным сердечно-сосудистыми заболеваниями. В двух первичных сосудистых отделениях в круглосуточном режиме будет организована работа клинично-диагностической лаборатории, отделения функциональной диагностики, отделения рентгенологии. При наличии показаний для проведения высокотехнологичных манипуляций будет осуществляться перевод пациента в региональный сосудистый центр, осуществляющий свою деятельность на базе межмуниципальных центров с.п.Галаши и с.п.Нижние Ачалки, которые будут оснащены современным лечебно-диагностическим оборудованием, где планируется сконцентрировать высококвалифицированные кадровые ресурсы.

3 уровень – региональный, для оказания плановой специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи.

Дополнительно к существующим медицинским учреждениям планируется создание двух межмуниципальных центров с.п.Галаши и с.п.Нижние Ачалки, которые будут оснащены современным лечебно-диагностическим оборудованием, где планируется сконцентрировать высококвалифицированные кадровые ресурсы.

3 уровень – региональный, для оказания плановой специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи.

дальнейшего развития здравоохранения Ингушетии за 20 лет были разные, возможности у руководителей также были разные, и задачи, поставленные перед ними руководителями республики, тоже. Сегодня в сфере здравоохранения сделано много. Активная реализация приоритетного национального проекта «Здоровье», региональной программы модернизации здравоохранения позволили существенно обновить инфраструктуру отрасли, переоснастить амбулаторные и стационарные лечебно-профилактические учреждения, инициировать информатизацию здравоохранения. В 2013 году впервые в истории современной России, как и во всех регионах Российской Федерации, министерством здравоохранения Республики Ингушетия разработаны и утверждены стратегически важные документы, определяющие цели, задачи и пути развития здравоохранения республики на ближайшие годы: Республиканская целевая программа «Развитие здравоохранения Республики Ингушетия до 2020 года», план мероприятий «дорожная карта», «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности здравоохранения в РИ».

Оказываются беспрецедентная поддержка граждан республики в получении высокотехнологичной медицинской помощи и санаторно-курортного лечения. Только за 2012 год помощь данного вида получили 1292 чел., из них 497 ребенка, доступность в высокотехнологичной помощи увеличилась за пять лет в 4,3 раза, санаторно-курортное лечение получили 800 человек.

В республике с июня 2013 года начата всеобщая диспансеризация взрослого населения, мероприятием будут охвачены ежегодно около 100 тыс. человек. Для граждан республики диспансеризация проводится бесплатно. Завершена в полном объеме на 10.06.13г. диспансеризация несовершеннолетних детей, подлежащих диспансеризации в отчетном периоде.

В связи с 20-летием здравоохранения РИ хочу поздравить коллегам крепкого здоровья, семейного благополучия и профессионального роста. Терпения и сил вам в вашем нелегком труде.

**В этом году министерство здравоохранения РИ отмечает юбилей – 20 лет со дня образования. С чем вы пришли к этой дате и, ваши пожелания коллегам.**

Периоды становления и

Макка ГАДИЕВА

## СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

### ЧУТКОСТЬ И МИЛОСЕРДИЕ

за пациентом в отделениях реанимации и интенсивной терапии.

**- Ася Джабраилова, наверное, трудно каждый день нести не только физическую, но и моральную нагрузку. Вид большого человека удручает обычного обывателя, не знаешь, как и что делать, а тут множество людей, и каждый раз необходимо проявить участие, знание. Откуда силы берутся?**

- А иначе в медицине, в здравоохранении и быть не должно. Если выбрал эту работу, будь то работу, будь то трудностям. Работа с больными – особый экзамен для каждого медика. Всегда и при всех обстоятельствах необходимо помнить, что человек обращается к медицинским работникам за помощью, в связи с тем, что с ним случилась беда, иногда очень серьезная, способная повлечь за собой утрату здоровья, трудоспособности, а подчас и угрожающая жизни. Только при полном сочувствии пациенту возможен настоящий контакт, взаимопонимание между ним и медицинским персоналом, что так необходимо для успешного лечения.

Чуткость, моральная поддержка, душевная теплота нужны пациенту не меньше, а может быть и больше, чем лекарственные препараты. Очень точно в недалеком

прошлом медицинских сестер называли «сестрами милосердия»: это отражало не только профессиональную, но и моральную сторону их работы. Равнодушных, неуравновешенных людей, не способных пожалеть больного и помочь ему, нельзя допускать к работе в медицинских учреждениях. При оказании помощи, выполнении манипуляций, зачастую

в г. Махачкале по профессии врач-терапевт. После окончания вуза Мадина сразу же устроилась работать в той же больнице, где работает ее мама. Будучи молодым специалистом, уже сразу начала проявлять себя знатком своего дела.

Вторая дочь Аси Джабраилова - Индира - закончила юридический факультет Ингушского государственного



неприятных и болезненных, медицинская сестра должна отвлечь пациента от тяжелых мыслей, внушить ему бодрость и веру в выздоровление. Если это удалось – значит, не зря жизнь живет доктор или медсестра, польза от них настоящая...

Семья у Аси Джабраилова небольшая – у нее трое детей, – две девочки и мальчик. Только старшая дочь Мадина пошла по стопам своей матери. Она закончила медицинский университет

Х. МОЧКОВА

